

20101262467

ВЛАДА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

Врз основа на член 50 став 3 од Законот за заштита и спасување („Службен весник на Република Македонија“ бр. 36/04, 49/04 и 86/08), Владата на Република Македонија, на седницата, одржана на 13.07.2010 година, донесе

УРЕДБА ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА МЕРКАТА СПАСУВАЊЕ ОД СООБРАЌАЈНИ НЕСРЕЌИ

I. ОПШТИ ОДРЕДБИ

Член 1

Со оваа уредба се уредува спроведувањето на мерката спасување од сообраќајни несреќи што се остварува во рамките на системот за заштита и спасување.

Планирањето и подготвувањето на активностите за спроведување на спасувањето од сообраќајни несреќи се врши од страна на органите на државната управа, органите на единиците на локалната самоуправа, јавните претпријатија, установи, служби и трговските друштва, во рамките на нивните надлежности (во натамошниот текст: задолжени субјекти).

Член 2

Сообраќајни несреќи се настани кои се резултат на одредени превиди, грешки и дефекти во извршувањето на секојдневните стопански и други активности со средствата за транспорт како и невнимание при ракување со истите или резултат на несоодветна психофизичка состојба на лица кои управуваат со транспортните средства предизвикани од најразлични причинители.

II. ПЛАНИРАЊЕ И ПОДГОТВУВАЊЕ НА СПАСУВАЊЕТО ОД СООБРАЌАЈНИ НЕСРЕЌИ

Член 3

Спасувањето од сообраќајни несреќи опфаќа планирање и подготвување на активности за спроведување на спасувањето при настанати големи несреќи во патниот, железничкиот, воздушниот и водениот сообраќај во кои има поголем број повредени и загинати лица и/или е предизвикана голема штета.

Член 4

Оперативните мерки за спасување се активности за извидување, пронаоѓање и извлекување на повредените и загинати лица, укажување прва помош и прва медицинска помош и транспорт до соодветните здравствени установи, како и учество при отстранување на последиците предизвикани од сообраќајните несреќи.

а) Планирање на активности за спасување од сообраќајни несреќи

Член 5

Планирањето на активностите за спроведување на спасување од сообраќајни несреќи, опфаќа проценување на можностите за случување на сообраќајни несреќи, утврдување на потребна организација за спроведување на спасувањето од сообраќајни несреќи.

Член 6

Потребната организација за спасувањето од сообраќајни несреќи се утврдува во плановите за заштита и спасување.

При утврдувањето на потребната организација, посебно се определуваат задачите на задолжените субјекти и задачите, големината и видовите на силите за спасување кои ќе учествуваат во спасувањето од сообраќајни несреќи, како и отстранување на последиците предизвикани од сообраќајни несреќи.

Член 7

Активностите и постапките учесниците во организираното спроведување на мерката спасувањето од сообраќајни несреќи ги преземаат согласно стандардните оперативни процедури донесени од страна на директорот на Дирекцијата за заштита и спасување.

б) Подготвување на активности за спроведување на спасувањето од сообраќајни несреќи

Член 8

Подготвувањето на активностите за спасување од сообраќајни несреќи опфаќа организациски и оперативни мерки и постапки со кои се обезбедуваат потребни предуслови за спроведување на планираните активности за спасувањето од сообраќајни несреќи.

За реализација на активностите од став 1 на овој член, задолжените субјекти кои го спроведуваат спасувањето од сообраќајни несреќи во рамките на развојното и оперативно планирање особено предвидуваат:

- временски рокови за пополнување на силите за спасување;
- временски рокови за едукација, обука и вежби;
- временски рокови за обезбедување на материјални ресурси за потребите на спасувањето од сообраќајни несреќи;
- временски рокови за проверка и сервисирање на обезбедените материјални ресурси и
- временски рокови за склучување на потребни договори.

Член 9

Со подготвувањето на активностите за спроведување на спасувањето од сообраќајни несреќи задолжените субјекти го обезбедуваат потребниот минимум за успешно и ефикасно спроведување на спасувањето од сообраќајни несреќи што е утврдено во нормативите и стандардите за заштита и спасување.

III. СПРОВЕДУВАЊЕ НА СПАСУВАЊЕТО ОД СООБРАЌАЈНИ НЕСРЕЌИ

Член 10

Во спроведувањето на спасувањето од сообраќајни несреќи задолжените субјекти и силите за спасување ги исполнуваат задачите и должностите што се утврдени во плановите за заштита и спасување, според утврдените стандардни оперативни процедури.

Член 11

При спасување од сообраќајни несреќи, задолжените субјекти и силите за заштита и спасување постапуваат според нормативите и стандардите за постапките и начинот на извидување, пронаоѓање и извлекување на повредени и загинати лица, укажување прва помош и прва медицинска помош и транспорт до здравствените установи и отстранување на последиците предизвикани од сообраќајни несреќи

Член 12

Спроведувањето на спасувањето од сообраќајни несреќи опфаќа активности во функција на превенција и оперативни функции.

а) Активности во функција на превенција

Член 13

Во функција на превенција задолжените субјекти за спроведување на спасувањето од сообраќајни несреќи ја воспоставуваат потребната организација.

Во рамките на активностите од став 1 на овој член задолжените субјекти го обезбедуваат пропишаниот потребен минимум персонални и материјални ресурси за функционирање на воспоставената организација, спроведуваат едукација, обука и вежби со персоналот на задолжените субјекти и силите за заштита и спасување, обезбедуваат одржување и сервисирање на материјалните средства наменети за спасување од сообраќајни несреќи.

б) Оперативни функции

Член 14

Од страна на задолжените субјекти за спроведување на спасувањето од сообраќајни несреќи во рамките на оперативните функции се спроведуваат активности и мерки за време на траење на опасноста и во отстранување на последиците.

б-1) Активности и мерки во случај на непосредна опасност

Член 15

Кога надлежен орган ќе утврди и извести за постоење на можност за настанување на непосредна опасност, надлежните и одговорните лица во задолжените субјекти ја зголемуваат готовноста за спроведување на спасувањето од сообраќајни несреќи.

б-2) Активности и мерки за време на опасноста

Член 16

Активности и мерки кои задолжително се преземаат за време на опасноста се :

- 1) самозаштитни активности на граѓаните и правните лица;
- 2) употреба на силите за заштита и спасување;
- 3) спроведување на евакуација и згрижување на настраданите ;

4) преземање на мерки и активности за спречување на ширењето на опасноста и последиците од нив и

5) раководење и координирање со сите учесници во заштитата и спасувањето.

Во рамките на активностите и мерките за време на траење на опасноста се активираат надлежните и одговорни лица за спроведување на спасувањето од сообраќајни несреќи кои превземаат организациски, стручни, безбедносни и други мерки за извршување на задачите во спроведувањето на спасувањето од сообраќајни несреќи согласно Стандардната оперативна процедура за спасување од сообраќајни несреќи.

Член 17

Во зависност од видот на сообраќајната несреќа и местото на настанување на сообраќајната несреќа, за време на траење на опасноста, задолжените субјекти за спроведување на спасувањето од сообраќајни несреќи ги спроведуваат активностите во рамките на своите надлежности во согласност со закон.

б-3) Активности и мерки во отстранување на последиците

Член 18

Во давање помош при отстранување на последиците предизвикани од сообраќајни несреќи учествуваат задолжените субјекти, службите на итната медицинска помош, силите за заштита и спасување на Дирекцијата за заштита и спасување и трговските друштва, јавните претпријатија, установи, служби и тимовите за спасување од сообраќајни несреќи.

Член 19

Раководниот персонал во задолжените субјекти и командниот персонал на силите за заштита и спасување, врз основа на водената евиденција за активностите во спроведување на спасувањето од сообраќајни несреќи, најдоцна четири часа по завршувањето на активностите го анализираат своето учество и изработуваат извештај за спроведувањето на активностите.

Извештајот за извршената анализа и евиденцијата за употребата на службите и силите за заштита и спасување во случај на непосредна опасност, за време на траење на опасноста и во отстранување на последиците од страна на раководниот персонал во задолжените субјекти се доставува до Дирекцијата за заштита и спасување најдоцна два дена по завршувањето на активностите.

IV. ПРЕОДНА И ЗАВРШНА ОДРЕДБА

Член 20

Оваа уредба влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“.

Бр. 51-3018/1
13 јули 2010 година
Скопје

Заменик на претседателот
на Владата на Република
Македонија,
м-р **Владимир Пешевски**, с.р.